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MASLOVKA BLUMENBACHOV A. 

„Vojínkou" nazývají také tuto znamenitou hrušku, odrůdu starou 
a velmi rozšířenou. Původu bude fran couzského, odkud jako hruška 
velmi skromných požadavků byla doporučována. Doprovození toto se 
velice osvědčilo, neboť jest dokázáno, že se snad ve všech polohách dobře 
daří. Z Francie byla rozšiřována pod názvem „Soldat Laboureur", od 
tohoto pojmenování se jí dostalo také českého jména vojínka. Málo 
jest však těch, kteří ji takto jmenují; většinou se jí říká, jak nadepsáno. 
V našich krajích se často vyskytuje a to buď v zahradách neb i volných 
kulturách jednotlivě. 

Strom prospívá tak dobře v polohách příznivých, jako ve vyšších, 
drsnějších; jest to dobrá horská hruška, která se daří i ve vlhčím ovzduší 
dosti dobře. 

Půdu žádá hlubokou, hlinitou, úrodnou a ne studenou ; v lehkých 
půdách má velmi nedostatečný vzrůst a zl'1stává neúrodným. Ne
propustná neb štěrkovitá spodina má též škodlivý vliv na vzrůst. jeho. 

Roste dost silně, jehlancovitě; korunu má vysokou, světlou, slabě 
rozvětvenou. V pozdějších letech značně v silném vzrůstu ochabne, ale 
zůstává při tom zdravý a velmi úrodný. ~lísně neb jiné nemoci mu ne
ubližují, jest proti nim velmi otužilý. Letorosty prostředně dlouhé, silné, 
četnými pupeny opatřené, nažloutlé a hnědozelené každoročně dobře 
vyzrávají a netrpí zimou sebe silnější. Plodonosných větviček vytvořuje 
dostatečně, takže jest úrodnost jeho často zajištěna. List má tvaru vej
čitého neb elipsovitého, dosti silný, zdravý a světle zelený; plísním 
dobře vzdoruje. 

Vysazuje se do zahrad domácích, po případě do štěpnic a polí; na 
veřejných místech by pro, úhlednost ovoce trpěl. Nejzpůsobilejší jest pro 
zahrady domácí. 

Pěstovati jej lze jako vysokokmen, polokmen, zákrsek keřovitý, 
jehlanec i každý jiný tvar zákrskový; tvary zákrskové větších roz
měrů, jako jest keřovitý, jehlanec neb palmeta velká, se nejlépe osvěd
čují šlechtěny na obyčejném pláněti, menší tvary pak se mohou pěsto
vati mezišlechtěním; na kdouli šlechtěné rostou v prvých něko

lika letech dobře, pak náhle ochabnou ve vzrůstu a strom onemocní a 
předčasně odumírá. 
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Ovoce rodí prostřední velikosti neb velké, tvaru hruškovitého, ku
želovitého, plného neb i zvonovitého, po většině jsou to plody dlouhé a 
úhledné. Plody vyobrazené pocházejí z našeho Valašska se zákrsku a 
představují normální vývin. Plody vysokokmenů a zákrsků neliší se od 
sebe, jako to jest u mnohých jiných odrůd. 

Kalich jest malolistý, otevřený; prohlubinka kalichová jest malá, 
mělká, hladká neb slabě hranatá. 

Stopka jest prostředně dlouhá, silná, dřevnatá, hnědá a vězí v ma
lém, mělkém důlku stopečném. 

Barva plodu jest zelenožlutá, pak citronově žlutá; červený nádech 
úplně chybí. Po celém plodu se vyskytují menšt nebo větší rezivé tečky, 
leč nejvíce těchto teček jest kolem obkališí a důlku stopečného. 

Slupka dosti silná jest drsná a mdle lesklá. 
Dužnina jest velmi jemná, přec tuhá, šťavnatá, rozplývající, sladká, 

navinulá a skořicově okořenělá; zejména v teplých, zvlášť příznivých 
polohách a dobré půdě jest dužnina velejemná a chuti velice příjemné. 

Uzrává v prvé polovici listopadu, ve zvlášť příznivém létě a pod
zimku také již koncem října; dobře uložena udrží se asi do polovice pro
since. Česati se může již koncem září; dobře očesaná, roztříděná ukládá 
se k dozrání do chladného sklepa v jednotlivých vrstvách. Neuzrává 
najednou, nýbrž postupně a proto se na lískách k upotřebení probírá. Pro 
vývoz jest též způsobilá, jestliže se přiměřeně zabalí a za~ilá se, pokud 
jest ještě tvrdá. 

Na trhu se dobře prodává; kupující ji dobře platí jako ovoce stolní. 
V polohách výše položených jest obtížno kteroukoli hrušku pěstovati a 

výběr vhodných odrůd jest dosti obmezen, protn nutno vážiti sobě tako
vých odrůd, jako jest tato. Záhodno by bylo, aby pěstitelé v méně pří
znivých polohách na místo choulostivých odrůd vysazovali odrůdy otu
žilé, které by jim úspěch zaručovaly. 
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